



南方游客更抗冻、人人都是“社牛”、男生女生玩的各不同……

## 哈尔滨冰雪大世界游客“炫”技“出圈”

■本报记者 毕博

冬日里的哈尔滨冰雪大世界仿佛冰雪童话王国,冰封雪覆下,除了神秘与浪漫,更多的是给游客带来了快乐与惊喜。开园迎客至今,哈尔滨冰雪大世界一直备受瞩目,短短几日,冰雪大世界已成为超级大网红,流量不停,话题不断,这里的故事百花齐放,这里的人们各有故事,把冰雪大世界一次又一次推向流量高峰。

### 南方游客玩嗨了 网络上频频出圈

苏州小伙穿花短裤短袖衣,把哈尔滨冰雪大世界当三亚逛;西安姑娘穿背心打卡拍照,把北方人惊呆了;“他们不冷吗,大滑梯的提示牌上写了那个位置要排多久,就真的排多久,但是上万游客不劝,宁愿排队好几个小时”……南方游客在冰雪大世界耍单、不怕冷的视频,频频出现在网络上,引起了不小的轰动。

“以后我再也不裹嘴了,确实南方人抗冻”“本地人真没这么玩的”“冰雪大世界开地暖了?”“血管里流的是防冻液吗?”“还是南方朋友抗冻啊,土生土长的哈尔滨人看见这队伍都打冷颤”……各种视频的评论区炸了锅。视频里看着冷,评论区却很暖,有网友表示“要买加绒鞋垫,5元一双,在外面玩五六个小时,脚不会冷,越走越热”“身上一定要多贴热贴”“不嫌我们挤,热情的东北人让我们很开心”“作为东北人,看到视频我满身热血,心在颤,感觉很暖很暖”……

### 尽情释放自己 人人都是“社牛”

哈尔滨冬天最火爆的室外演出活动,非梦想大舞台莫属。在冬季夜晚室外“蹦迪”,哈尔滨冰雪大世界的“万人羽绒服雪地派对”绝对是全世界独一份。每晚三场演出出场爆满,场场嗨翻天,你搭我肩,我搭他人肩,共跳兔子舞,大家一起蹦迪,共唱一首歌,在这里,人们尽情释放自己,个个都是“社牛”,都是舞台的主角。

劲爆的DJ舞曲,数万名游客伴随着动感的音乐和“左右哥”富有感染力的口号,在冰天雪地里尽情舞动,肆意挥洒豪迈激情,为寒冷冬夜注入了活力与豪情。“太嗨了,南方小公主们”“把我一个东北人都看



冰雪大世界蹦迪现场人气“爆棚”。毕博摄

### 女生蹦迪男生带娃 分工合作尽情玩耍

在哈尔滨冰雪大世界,女生男生玩的都不一样?视频社交平台一个“冰雪大世界,玩的各有分工”的视频引起了各地网友的评论,有网友发现视频里,蹦迪现场大多数都是女孩子,人们不禁问“男士们都去哪了?”评论区有人表示“孩子:妈妈呢?爸爸:妈妈在蹦冰迪”“好现实啊,男士负责遛娃,女生负责蹦迪”“男的都遛孩子呢”“哈哈,分工明确”“这男士哪是在玩,只是换了个地方带娃”……也有不少男网友在评论区表示“我们男人好不容易,难得出来玩还要带娃”“换作我带着孩子一起跳”“男士主打服务”“拉雪圈,好悬给我干废了,拉完儿子拉媳妇,拉完媳妇拉老妹,拉完老妹拉老妈”……

全国各地都在关注黑龙江冰雪,作为冬季最热门冰雪旅游景区,黑龙江的冰雪旅游名片第二十五届哈尔滨冰雪大世界成为全国的焦点,更是得到了不少即将或想要急切来哈尔滨人们的呼喊,有网友说,“夫妻俩去哈尔滨玩三五天需要做哪些准备”“我娃娃放假了我就来”“蹦迪等着我啊,我快要到了”……外地游客正源源不断像潮水一般涌向这座冰城,这里成为全国旅游目的地,哈尔滨更是做好了准备,还将继续热情敞开怀抱,迎接八方来客!



外地游客“清凉”打卡。图来自网络

们的热情,感谢东北老大哥们的接待”……评论区里暖暖的,让这个寒冷的冬季,呈现出满满而火热的感情。

### 雪地打滚冰面躺平 这里的孩子不娇气

你见到过家长把孩子不小心丢在雪地上,宝宝拿着冰块不撒手,而且还很开心吗?一个“冰雪大世界太美了,家长拉着雪圈光顾看景,把孩子丢雪地上”的视频火了。视频中一位家长只顾看景,把雪圈上的孩子弄掉了不自知,两岁小宝宝趴在雪地上,手里攥着冰块,开心地冲着家长喊“等等我”。“隔着屏幕都能感受到宝宝的开心”“手里还攥着小冰块,真可爱”“手里的小冰块都舍不得放下”……能看得出来,在这里被丢的孩子不害怕,而且家长和宝宝都被冰雪吸引着。

哈尔滨冰雪大世界里的孩子们不娇气,都能成为大力士,化身为力量型小选手。“妈妈你上去,我拉着你”,许多孩子都拽着沉沉的雪圈,让家长坐在上面,自己卖力地拽着往前跑。还有许多孩子,看到冰雪兴奋得不得了,捡冰块、做雪人,在雪地上撒欢打滚,在冰面上躺平不肯起,还有一名三四岁的小男孩更是当起了“小孩哥”,用工具夹起雪,做了一堆堆可爱的雪球分发给路过的小姐姐,把小姐姐们哄得开心哈哈笑。



雪雕作品“龙腾盛世”完工。

## “龙腾盛世” 气势恢宏

雪博会大型迎宾生肖雪雕落成

本报讯(记者 张鸣霄)12月27日,经过雪雕师们的匠心雕刻,第36届太阳岛雪博会大型迎宾生肖雪雕“龙腾盛世”完工,正式亮相。“龙腾盛世”雪雕矗立于太阳岛道口,长30米、宽9米、高12米,总用雪量2800立方米,气势恢宏,呈现出一派繁荣、昌盛、充满活力的景象。

走近“龙腾盛世”,不禁令人赞叹:龙头高昂,龙眼炯炯有神,龙须飘逸,尽显无畏与勇猛;龙身饱满、壮实,满蓄升腾之力;立体浮雕工艺让龙鳞间层次井然,每一片都清晰呈现;舞动的龙爪和上翘的尾部,仿佛随身摆动,助力前行;周身云团翻滚,祥云环绕,腾云驾雾之间,彰显王者风范;前方伸展的龙爪,则好似在向游客发出热情的邀请。

雪雕作品“龙腾盛世”完工。

(上接第一版)

依托国家政策项目。平房区(哈经开区)重点把握新增中央投资、国债等国家宏观政策和相关资金投入,聚焦国家重点鼓励发展的产业、产品和技术等,提前开展项目谋划。重点聚焦民生领域,提前开展基础设施项目储备,截至目前,已先后为老旧小区改造、体育公园等7个项目争取中央预算内资金0.98亿元,力争实现补齐民生领域短板和带动经济社会发展双提升。

### 创新模式,在“建”上做文章

为确保哈尔滨高维电气装备制造有限公司核电设备出口产品制造基地项目年内投产达效,平房区(哈经开区)要素审批保障部门现场为企业讲解办理流程、注意事项,并对项目规划设计存在的问题提出合理化建议,推动项目比原计划提前45天开工。据悉,项目一期已于11月份竣工。“这回2300万元的海外核电设备需求订单有保障了。”企业负责人开心地说,区委区政府的高

## 打好“谋储建”牌 推动项目高质量发展

质高效服务,让项目建设跑出“加速度”,让企业对未来发展充满信心。

不断创新工作体制机制,持续推进“牵动式审批”“并联审批”等模式,最大限度促进项目审批提速,全力做好项目高质量建设文章。

今年以来,平房区(哈经开区)首推“牵动式审批”模式,创新“预审、预签、预批”等工作机制,通过采取全程领办代办、“手把手”指导的方式,先后为东方基因、申通快递等20余个重点项目解决立项备案问题,实现企业投资项目“秒批闪办”,政府投资项目审批效率较以往提升一倍,时间缩短一半。

强化“并联审批”,按下项目建设“快进键”。通过优化项目前期工作流程,变“串联”为“并联”,进一步压缩项目前期手续办理周期。“为加强黑土地保护,项目建设用地出让前需进行耕地

耕作层土壤剥离,属新增“串联”事项,为缩短审批和剥离时限,我们制定出台了《平房区建设占用耕地耕作层土壤剥离及利用工作实施方案》,已完成天海机械等20块地块的评估工作,以及10块地块的土壤剥离工作。”平房区(哈经开区)相关负责人介绍。

为加快项目建设质效,平房区(哈经开区)按照“你承诺、我办理,你违约、我撤销”原则,进一步完善“容缺审批”机制,为重点项目“挂牌挂号”,纳入绿色审批通道,压缩审批时间。今年,通过资规、住建等部门联合现场办公,为田美药业项目解决规划、施工设计中的难题,为企业节省相关手续办理时间近2个月。

### 优化服务,在“果”上见实效

项目建设是撬动经济发展的“总开关”,而良

好的营商环境则是吸引项目的梧桐树,项目茁壮成长的沃土。平房区(哈经开区)紧盯全国一流目标,不断探索项目服务管理常态机制,积极推行“双挂”“分级会商”等服务模式,主动开展需求“一对一”、政策“送上门”等服务活动,着力帮助企业破解项目建设发展堵点,推动项目早日开花结果。

哈尔滨鑫华航空工业股份有限公司航天、舰船配套三期项目,总投资2.3亿元,占地面积1.4万平方米,为解决项目建设用地调规、土地合宗等问题,区领导牵头先后3次组织召开重点项目问题会商会办会议,仅用不到1个月时间就解决了项目用地难题,有力促进项目建设提速,目前企业已进入规划手续办理阶段,明年3月份即可进场施工,实现开春即开工。

为确保服务更加精准,推动项目问题及时有

## 不得借旅游旺季 上调景区票价

我省多举措大力规范旅游市场价格秩序

本报讯(记者 刘首辰)近日,省发改委发布《关于进一步做好旅游旺季实行政府定价管理景区有关价格工作的通知》,要求全省规范景区门票价格管理、规范配套交通服务价格,以及规范景区价格经营行为。

目前,我省已进入冬季旅游旺季。为促进旅游产业加快发展,规范旅游市场秩序,营造放心安心舒心的旅游环境,省发改委要求,依托风景名胜、自然保护区、文物保护单位、国家公园等各类公共资源建设的景区门票价格,实行政府定价管理,不得借旅游旺季上调门票价格。特殊情况需要调整价格的,要严格依照法定程序核定。

《通知》要求,景区内交通

工具、配套停车场到景区大门的交通工具,除因安全、环保等确有必要统一乘坐外,不得强制要求游客乘坐并收费。景区应在显著位置标示停车场到景区大门、景区内游览场所之间的距离以及步行游览预计需要的时间,便于游客合理选择游览方式。对具有垄断性且游客普遍需要乘坐的,其收费依法实行政府定价管理。

此外,景区不得擅自增设收费项目,全面落实对特定群体的门票减免优惠政策。要严格落实明码标价规定,不得收取未公示的任何费用。除法律法规明确规定外,不得将门票、游览服务、保险等捆绑销售,不得价外加价或强制代收其他任何费用,不得强制购买套票、联票,保障游客选择权。

## 数娱筑梦冰雪 数创赋能龙江

第二届中国(哈尔滨)国际动漫游戏博览会 29日启幕

本报讯(记者 刘钢)12月27日,记者从省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,第二届中国(哈尔滨)国际动漫游戏博览会将于2023年12月29日至2024年1月1日在哈尔滨国际会展体育中心举行。

本届漫博会由中国互联网协会和新光冰桦国际展览有限公司共同举办,以“数娱筑梦冰雪,数创赋能龙江”为主题,将邀请200家国内知名动漫游戏企业,33位国家级协会、院校、研究机构的权威专家学者,80余位国内知名与动漫游戏相关的配音、剧本、舞蹈、歌曲、电竞、cosplay等相关艺人参加。同期设立哈尔滨会展中心主会场、漠河北极村分会场、哈尔滨师大学夜市分会场,与各大平台合作举办KKWORLD 巡展东北首秀、王者荣耀动漫剧首发、进阶卡牌赛东北首站、小笨熊少儿分级阅读全国活动首场等丰富多彩

的现场活动。此外,将利用数字技术,结合冰雪元素等龙江特色,设计出雪媚娘、小老虎两款漫博会IP形象。

本届漫博会是国内目前唯一结合冰雪元素且在冬季举办的同类别动漫游戏活动,是北方地区目前最具规模的动漫游戏类活动,也是目前国内唯一与政府、产业、市场相结合的同类别活动,将打造全国首个动漫游戏新品冰雪IP发布平台、全国首场正版剧本娱乐发布平台,培育全国首场冰雪电竞赛事平台。漫博会构建以Animation(动画)、Comic(漫画)、Game(游戏)、Novel(小说)+Social(社交)数娱与数创相结合的新型生态圈,通过数娱数创相结合的形式,进一步贯彻落实数字经济发展规划,推动创意设计产业高质量发展,促进数字技术与创意设计互联互通,扩展“数字+创意”产业发展新空间。

## “林海雪原·北国风光”入选 全国十大冰雪旅游精品线路

本报讯(记者 于博洋)12月27日,文化和旅游部资源开发司确定2023—2024年全国十大冰雪旅游精品线路,我省“林海雪原·北国风光”冰雪旅游精品线路入选。

据了解,“林海雪原·北国风光”冰雪旅游精品线路

主要节点是哈尔滨市—牡丹江市—佳木斯市—伊春市—大兴安岭地区。沿线冰雪旅游点包括:哈尔滨冰雪大世界、太阳岛雪雕艺术博览会、冰雪嘉年华、哈尔滨热雪奇迹、亚布力滑雪旅游度假区、哈尔滨帽儿山滑雪场、哈尔滨极地公园、哈尔滨凤凰山森林旅游区、雪乡景区、牡丹江牡丹峰滑雪场、牡丹江威虎山横道滑雪场、佳木斯松花江敦化湾滑雪场、九峰山滑雪场、日月峡滑雪场、梅花山滑雪场、漠河北极村、加格达奇映山红滑雪场等。

特色冰雪活动包括:哈尔滨国际冰雪节、亚布力滑雪节、哈尔滨采冰节、太阳岛雪雕艺术博览会、松花江冰雪嘉年华、冰雪非遗节、镜泊湖冬捕节、“东极之冬”冰雪文化节、伊春森林冰雪欢乐季、漠河国际冰雪汽车越野赛、极地森林冰雪穿越、大兴安岭地区森林冰雪音乐节、漠河冰上龙舟体验等。

效解决,平房区(哈经开区)推行“分级会办会商”模式,即按照项目推进涉及问题的复杂程度,分3个层级会办会商,同时要层层把关,层层负责,确保问题高效解决。今年以来,全区共组织各级重点项目推进会13次,累计为鑫华航空、华强电力等项目解决土地征收、管线配套、土地证办理等难题56件次。

今年,平房区(哈经开区)大力推行“双挂”服务模式,各要素保障部门紧盯未开工项目前期手续办理进度,每日跟踪进展,每周调度更新,实现全流程主动对接、提前介入、精准服务,压缩各项手续办理时限,全年共推进高维电气、恩维生物等114个新建项目开工入统,同比增长近三分之一。

通过开展重点企业“敲门”行动,各部门及时将中央及省市惠企政策“送上门”,同时发布了哈经开区、平房区产业发展“白金50款”,并积极组织企业申报扶持资金,着力解决项目建设资金短缺问题,已先后为星云检验、广联航空等企业争取中长期贷款1.61亿元。